

## 市委组织部、市委宣传部、市总工会、市国资党委 联合发出《关于深入开展向李斌同志学习的决定》

# 李斌同志先进事迹首场报告会昨举行

■ 劳动报记者 陆焯 摄影 金卫星

本报讯 在厂领导朱尽勤眼中，他是企业生产的“定海神针”；在徒弟王祺伟和陈勇的眼中，他是以厂为家的终身榜样；在儿子李盛捷眼中，他是热爱生活的慈爱父亲，是母亲眼中浪漫深情的亲密爱人；在媒体人秦畅眼中，他是充满梦想的大国工匠。他就是优秀共产党员、著名全国劳模、全国道德模范、上海市总工会兼职副主席、上海电气液压气动有限公司液压泵厂数控工段长李斌。2019年2月21日，李斌因病医治无效不幸逝世。为深入宣传、学习李斌同志先进事迹，昨天，市委组织部、市委宣传部、市总工会、市国资党委联合举办李斌同志先进事迹报告会，并发出《关于深入开展向李斌同志学习的决定》。市人大常委会副主任、市总工会主席莫负春指出，李斌同志是知识型、技能型、创新型人才的典范，是社会责任的担当者，是上海千万产业工人的代言人，是实践社会主义核心价值观的模范。开展向李斌同志学习的活动，就是要在全社会大力弘扬以李斌同志为代表的劳模先进思想和奉献精神，动员全市人民为上海新一轮经济社会发展努力奋斗。

昨天一大早，中共上海市委党校海华大厦一楼人头攒动。在《李斌同志生平事迹展》前，前来参会的人们驻足停留，以“工人本



色”、“百花齐放”、“责任担当”、“天成一不朽”为题的四大篇章，概述了李斌成长成才的历程和他的先进事迹。大家或留言拍照或记笔记，致敬这位时代楷模。

会上，五位讲述人分别从企业、师徒、父亲和媒体的角度，娓娓道来，回忆李斌平凡又伟大的一生。上海电气液压气动

有限公司党委书记朱尽勤回顾了李斌从一个技工成长为大国工匠的成才之路；李斌的徒弟王祺伟、陈勇通过师傅对自己言传身教的点滴故事，表达了继承师傅的志向、为制造强国作贡献的决心；李斌儿子李盛捷的动情回忆，让人们感受到了李斌对生活的热爱；SMG上海

人民广播电台首席主持人秦畅，则以李斌的音频视频，带着大家重温了李斌的责任担当和他的“中国梦”。

莫负春在讲话时指出，李斌同志是在改革开放和现代化建设中成长起来的新一代劳模群体的代表，在他身上集中体现了新时期工人阶级鲜明的时代特征，集

中反映了劳模精神、劳动精神和工匠精神，集中展示了一名优秀共产党员的优良品德和高尚情操，为广大党员干部和职工群众树立一个很好的学习榜样。向李斌同志学习，就要像他那样做忠党的领导的拥护者，就要像他那样做爱国主义的践行者，做新时代的奋斗者，就要像他那样做改革开放的推动者，就要像他那样做社会主义核心价值观的践行者。

他要求，全市各级工会要按照《关于深入开展向李斌同志学习的决定》要求，充分认识开展学习李斌同志活动的重要意义，广泛发动职工群众投身到向李斌同志学习活动中，兴起学习新知识、掌握新技能、争做新贡献的热潮。要大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。要在市委统一领导下，充分发挥工会牵头作用，加强对产业工人队伍建设改革的政策协调和工作推进，形成党委领导、政府负责、工会推动、各方参与的产业工人队伍建设改革工作格局。

会议由市委宣传部副部长、市文明办主任潘敏主持。他要求全市各宣传部门和新闻媒体要充分运用各种宣传形式，通过各种宣传渠道，形成强大的宣传声势，在全社会广泛宣传李斌事迹和精神。以公众喜闻乐见的方式讲好劳模故事、工匠故事，树立起新时代奋斗者的价值导向，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

## 关于深入开展向李斌同志学习的决定

李斌同志是我国工人阶级的杰出代表、新时代知识工人的楷模。他是中国共产党第十六次、十七次、十九次全国代表大会代表，中国共产党上海市第七次、八次、九次、十次、十一次代表大会代表，连续四次被评为全国劳模，连续五次被评为上海市劳模，是全国著名的劳动模范。李斌同志曾先后荣获优秀共产党员、全国道德模范、全国十大杰出工人、中华技能大奖、全国知识型职工标兵、全国十大高技能人才楷模、全国首席金牌工人、上海市优秀共产党员、上海工匠等多项荣誉称号。

李斌同志爱岗敬业、技艺精湛、勇于创新、无私奉献，打破了国外技术垄断，为我国液压气动行业整体水平的提升作出了重大贡献，荣获国家科技进步二等奖。他以技能传承为己任，创办工作室、技术中心，领衔技师学院，不遗余力传帮带教，为企业和国家培养了大批高技能人才。他胸怀大局，始终秉持技能报国的情怀，致力于推动新时期产业工人队伍建设改革，在全国“两会”上提出“加强产业工人队伍建设，提高技术工人待遇”的建议，得到了党中央和习近平总书记的高度重视。他的一生体现了中国工人阶级的伟大品格，是广大党员干部和职工群众永远学习的光辉榜样！

为深入学习宣传李斌同志的

先进事迹和崇高精神，激励党员干部和职工群众在新时代大力发扬党员先锋模范作用和工人阶级的主人翁精神，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。中共上海市委组织部、中共上海市委统战部、上海市总工会、上海市国资党委决定在全市深入开展向李斌同志学习的活动。

一是要学习李斌同志信念坚定、爱党爱国的政治品格。李斌同志具有坚定的共产主义理想信念、真挚深厚的爱国情怀。他坚守“在党旗宣誓了誓，就要一辈子对照合格党员的要求去做”的信条，始终按照党员标准严格要求自己。上世纪80年代，他拒绝国外高薪聘请，一心回国为企业发展作贡献。向李斌同志学习，就要像他那样，始终坚定共产主义远大理想，牢固树立中国特色社会主义理想信念，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移听党话，矢志不渝跟党走，以实际行动做爱党爱国最坚定的践行者。

二是要学习李斌同志不忘初心、胸怀大局的担当情怀。李斌同志把“当名好工人”作为毕生追求的目标，不忘工人本色，踏踏实实做好本职工作和各项社会

兼职，“高能成、低能就”，“站着是根柱、横着是根梁”是他职业道德和责任担当的生动诠释。在历任全国、上海党代表、人大代表和市总工会兼职副主席期间，他围绕先进制造、高端制造、智能制造发展要求，时刻关注技术工人的现状和未来，履职尽责，建言献策，为全面加强新时期产业工人队伍建设发挥了重要作用。向李斌同志学习，就要像他那样，富有强烈的大局观念和责任意识，把理想追求融入伟大事业，牢记使命，担当有为，努力为实现党和国家确立的发展目标贡献智慧和力量。

三是要学习李斌同志开拓创新、精益求精的敬业精神。李斌同志以锲而不舍的学习和百折不挠的钻研，从一名技校生成长为大学本科生和高级技师，成为中国科学技术协会、中国发明协会专家、理事。多年来，他坚持不懈地学习新知识、新技能，不仅精通车、钳、铣、刨、磨全套加工技术，更成为数控机床调试、维修、编程等领域的专家和权威。他坚韧不拔地开展技术创新、攻克技术难关，其领衔的高压轴向柱塞泵马达国产化关键技术攻关项目，突破了11项关键技术，打破了国外技术垄断。在他的带领下，企业职工科技创新蓬勃发展、效益显著。向李斌同志学习，就要像他那样，辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动，勤

学善做、敬业笃行，与时俱进、勇于创新，攻坚克难、追求卓越，在推进高质量发展中勇当排头兵、敢为先行者。

四是要学习李斌同志淡泊名利、无私奉献的道德情操。李斌同志入厂39年来，无论是面对企业亏损、调整、搬迁等重大变革，还是面对职业发展上的重大机会和种种诱惑，他从未动摇在一线工作的信念，始终把生产一线作为实现个人理想、体现自我价值的广阔舞台，把一生都奉献给了他所热爱、忠诚、奋斗的上海电气液压气动制造业。向李斌同志学习，就要像他那样，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，不为困难所惧，不为利益所惑，不计较个人得失，始终保持质朴之风、平常之心、奉献之志，恪守共产党人的价值追求和高尚品德。

全市各级党组织要把向李斌同志学习活动，作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要抓手，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，与培育和践行社会主义核心价值观结合起来，引导党员干部对标先进、见贤思齐，做优秀共产党员、时代先锋。要畅通产业工人政治参与渠道，加大在产业工人队伍中培养发展党员力度，把产业工人人才纳入党管人才总盘子统筹考虑，加强面向产业工人的党群

工作。

全市各级宣传部门要充分运用各种宣传形式和渠道，加大对李斌同志先进事迹的宣传，扩大先进典型影响力。要把营造尊重劳动、崇尚技能、鼓励创造的社会氛围作为重要任务来抓，以劳模、工匠为宣传重点，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，大力宣传产业工人的精神品质和在经济社会发展中的重要地位与突出贡献，进一步营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

各级工会组织要教育引导广大职工以李斌同志为榜样，扎实工作，拼搏奋斗，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。积极协助党政推进新时期产业工人队伍建设，培养和造就更多李斌式职工，充分发扬上海工人阶级主人翁精神和带头羊风采，深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快落实三项新的重大任务，奋力谱写新时代上海改革发展新篇章，为上海加快建设“五个中心”、卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

中共上海市委组织部 中共上海市委统战部  
上海市总工会 中共上海市委  
国有资产监督管理委员会委员会  
2019年4月3日